

天宁启动适老化改造工作

60岁以上老人都可申请 最高补贴6000元

本报讯(宋婧 罗翔)近日,天宁民政部门完成83项适老化改造项目清单招标工作,这也标志着天宁正式启动今年的适老化改造工作。

哪些人群可以享受适老化改造政策?“今年的政策不再局限于困难老人,年龄也放宽至60周岁以上均可申请。”区民政局副局长董又嘉表示,不久前,江苏省民政厅联合多部门印发消费品以旧换新居家适老化改造相关实施细则,面向全省60周岁以上常住老年人,推出以旧换新居家适老化改造活动。

天宁区自2020年就在市率先实施家庭居家适老化改造工作,4年来已经高质量完成了2020户老年人

居家适老化改造。本轮居家适老化改造进行扩面,受益老人更多。不仅不限困难老年人、残疾老年人,而且不限户籍,只要居住在天津的60周岁以上的老年人,均可自愿申请改造。

本轮居家适老化改造改什么?董又嘉介绍,天宁的适老化改造主要围绕“如厕洗澡安全,室内行走便利,居家环境改善,智能监测跟进,辅助器具适配,适老家具配置”等六个方面,83个项目清单。为方便广大老年朋友便捷选择所需的物品和材料,区民政局推出了《目录清单》,按照一档、二档、三档规定了产品基础参数和最高限价,并通过招投标,确定了5家服务企业,为老年人家庭提供适老化改造服务。为满足不同老年人、不同

居住环境要求,可根据改造对象的意愿,开展局部或全屋适老化施工改造服务。

本轮居家适老化改造补贴多少?根据《江苏省消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》,按照“一户一补”的原则,老年人可享受自付50%,补贴50%,补贴上限每户3000元。

另外,针对两类人群,可享受市级特色政策。一类,常州户籍老年人中低保对象、低保边缘家庭、支出型困难家庭、分散供养特困人员等低收入人口(包括“公租房”)老年人家庭。每户最高补贴不超过6000元,超出部分由老年人家庭自行承担,实际改造费用低于最高标准的,按照实际改造费用予以补贴;二类:一、二级残疾老年人家庭,计划生育

特殊老年人家庭,每户按改造总费用的80%补贴,最高补贴不超过2500元。此外,已经享受过各类政府购买居家适老化改造服务补贴的此次不再给予补贴。

老年人要如何申请?目前分为线下和线上两种申报途径。只要符合条件的居民,都可直接前往居住地所在社区,进行申报。对特殊困难群体家庭,社区(村)可采取主动上门服务方式帮助老年人申请。线上可登录“苏服办”“我的常州”App或“江苏民政”“常州民政”微信公众号提出改造申请,按要求上传相关材料。

申请提交截止时间为2024年11月30日,本轮改造坚持先到先得,先改先补,补贴额度用完为止。

从今年开始

劲友新材料将连续5年为学校捐建人造草坪

本报讯(涂贤平 高璞)一到课间,博爱小学的学生们就冲到操场上玩耍。操场是一片1200平方米的人造草坪,不仅外观逼真,触感舒服,脚踩上去的感觉还接近于天然草。

“我们捐建的人造草坪和塑胶跑道,使用的都是环保材料,既能满足孩子们日常的运动需求,又有安全保障。”常州劲友新材料科技有限公司(以下简称“劲友新材料”)总经理金小亮说,能够用这样的方式参与到孩子们的成长中,为他们创造更完善的成长环境,让学校“安静的小课间”重回阳光与欢笑,他个人觉得很幸福。

据统计,劲友新材料已经为天宁区多个学校捐建人造草坪,总面积近4万平方米,总价值300多万元。从今年开始,企业将连续5年捐建人造

草坪,总价值为250万元。

劲友新材料的总部位于天宁经开区,主要生产足球场人造草坪环保填充TPE橡胶颗粒、足球场人造草坪XPE减震垫等,技术研发上走在行业前列,部分产品是行业独创,在运动场地、家庭庭院、城市景观、商业区域等各种场合都有广泛应用。企业成立至今,已经为哈工大、大连海洋大学、南理工等学校建设了上万片人造草坪。产品畅销全球,还出口到欧洲、美洲、东南亚等。

“传统汽车,新能源汽车上也可以使用,比如,汽车引擎盖里发挥隔离的作用,汽车顶篷里发挥弹性作用。”金小亮说,对于企业未来的发展重心,国内市场将细分市场服务领域,国外市场将持续拓展份额。

□汤怡晨 朱韵竹

每天上午9点,贝尔(化名)都会准时出门,自己坐上公交车,去往红梅公园边的天宁街道德康驿站。

贝尔今年28岁,从小便是一名孤独症患者。“在来到德康驿站之前,他很少出门,也不愿意和父母以外的人说话,总把自己关在房间里。”贝尔妈妈告诉记者,来德康驿站一年多时间,贝尔在康复活动中变得越来越自信,开始愿意走出家门,愿意与人交流,越来越融入集体,跟大家一起工作,一起聊天,“贝尔经常会把在德康驿站画的画、做的手工作品带回家,主动跟我们分享在站点发生的事情,他每天都

天宁德康驿站:

打通回归社会的“最后一公里”

开心,人也越来越开朗了,正在慢慢融入这个社会。”

“得益于‘融益天宁’公益创投项目的支持,德安医院每周3—4次到站指导,内容包括专家讲座、病情评估及指导、各类精神康复训练课程等,为康复员提供系统、持续的专业指导。”天宁街道德康驿站站长吴鸣告诉记者,除专业机构指导,驿站还通过九如城安信颐和

建了一支由康复治疗师、心理咨询师、社会工作者为主体的服务团队。驿站以德安医院专业康复课程为基础,采用“工疗”与“农疗”相结合的方式,开展精神障碍人员康复训练、心理疏导、职业和社会适应等服务,帮助康复人员学习有效克服焦虑、抑郁、恐惧、自卑等心理障碍的方法,让康复员学习生活和职业技能,提升自信心和自我认同感。

自2018年天宁在青龙创建全市首个德康驿站以来,全区先后建成运营茶山街道、红梅街道、兰陵街道、天宁街道、郑陆镇等6个德康驿站,共计服务精神障碍人员1700余人,上门居家康复指导近万人次,长期到站接受康复训练人员170余人,为打通精神障碍人员回归社会的“最后一公里”提供了专业服务平台和更多可能性。



秋日好「食」光

气温下降,小雨连绵,桂香满城,秋天来了,带来了丰富的秋味。

最近,常州人餐桌上的“顶流”,要属大闸蟹。郑陆镇黄天荡水质清澈、水草丰茂、土质特殊,螃蟹青背白肚、金爪黄毛,曾被乾隆御赐“金瓜玉脐”,并选为朝廷贡品。黄天荡大闸蟹清蒸口味最佳,撕开蟹肚,蟹黄金灿,细腻起沙,蟹膏丰腴,近乎透明,蟹肉雪白,鲜美Q弹,佐以葱姜醋等调味料,唇齿之间,味美鲜香,回味无穷!

除了当季河鲜,天宁的秋味还有“荷塘四宝”:莲藕、菱角、鸡头米、茭白。“荷莲一身宝,秋藕最补人。”在荷塘沉睡了一个夏天的莲藕,淀粉在体内充分积累,新鲜的藕节肉质细嫩、鲜脆甘甜。莲藕塞上糯米,撒上桂花,淋上蜂蜜,一口下去,莲藕的糯,桂花的香,蜂蜜的甜,在舌尖上层层叠加,美妙融合。菱角,被形象地称为“水中落花

生”,吃法多样,生吃清脆脆爽,加水煮熟则粉糯香甜。鸡头米,又称芡实,有着“水中人参”的美誉,圆润如珠、软糯弹牙,是甜品小吃的最佳搭档。丰北村盛产鸡头米,并创新开发鸡头米奶茶,也成为天宁独特的秋味。茭白被称为“秋天第一鲜”,也是最为常见的家常下饭菜。

在许广炎野山栗专卖店,史女士买了四包糖炒栗子,“我排了半个多小时,要多买一点,我们一家老小都爱吃。”店里有三口锅同时在翻炒,排队的人还有十几位。每到秋天,糖炒栗子、烤红薯的香气就飘散在大街小巷,成为最受人们欢迎的美味。

秋味,是大自然的馈赠,也是农人辛勤耕耘的结果。时鲜,既是四季的仪式,更是丰收的喜悦。

王璇图文报道



这里是北塘河路,动起来!

□天轩

路,伴随人成长,也见证着城市的沧海桑田。在砖瓦堆叠、连墙接栋之间,道路成为了城市深刻的记忆。走在天宁的大街小巷,每条路都有它自己的故事。

在天宁经济开发区门口有一条北塘河路,除了每日穿梭的车流,也流淌着开发区(青龙街道)的运动血脉……

动起来!到家门口体育场释放多巴胺

虽然白天的气温有些高,但夜间凉风习习,人们结束了一天的工作和学习,纷纷出门健身娱乐。好在出门不远就有一些体育运动设施,在家门口出身汗,马上就能回家冲个澡,别提多惬意了。

到了傍晚时分,位于北塘河路北侧的阳光庭院社区体育公园灯火通明,市民纷纷前来运动健身。这个社区

体育公园有笼式无颗粒人工草五人制足球场2片,笼式塑胶地面羽毛球场2片,笼式塑胶地面篮球场1片,总面积2984平方米,可满足居民日常健身需求。

为满足居民“出门入园”的健身需求,开发区(青龙街道)城建档案馆北侧还有另一个社区体育公园,有笼式无颗粒人工草五人制足球场1片,塑胶地面羽毛球场1片,总面积1110.3平方米。

在足球场上奔跑,在篮球场上抢断,在羽毛球上“扣杀”……这些免费开放的场地,留下了市民们肆意挥洒的汗水。据悉,这两个社区体育公园从每天早晨9点到晚上9点全天候开放,每月平均接待的市民达6万人次。

“艇”起来!一起感受水清岸美

每天清晨和傍晚,横塘河湿地公园水面上总会荡漾着五颜六色的皮划艇。艇上的人蹬腿挺身,手握船桨,动作灵活有力,为平静的公园增添了几分活力。在画中游”的意境。

在北塘河路南侧的横塘河湿地公园里,有一个皮划艇基地。说到皮划艇运动,如今已成为水面上一道亮丽的风景线。皮划艇运动爱好者们,更是见证了常州古运河近年来的许多变化。

据悉,该基地近年来多次举办比赛,赛事吸引常州及南京、无锡、扬州等周边城市的近百名皮划艇爱好者前来劈波斩浪,一决高下。

“皮划艇是一项深受大众喜爱的水上休闲运动。”该基地负责人表示,目前常州市参与该项目培训拓展者已过万人。

随着城市的发展,古运河畔的风光也发生了众多改变。“之所以越来越多的人爱好皮划艇运动,就在于从艇上看这座城市视角很特别。”不少皮划艇爱好者发出这样的感叹。

约起来,下班后立马就能打一场比赛网球

网球是一项浪漫的运动,它跟人

间四季、风雪雨晴息息相关,同样是一个开放式正手,夏天跟秋天的温度不同,风速也不一样,所以每一球都是一期一会。

网球运动是一项全身性综合运动,不仅需要手脚的协调能力、快速反应能力,更需要专注力。作为世界上最流行的运动项目之一,网球吸引了越来越多的人参与。考虑到员工的需求,今年,天宁经济开发区特意在苏南智城附近规划了一片网球场,方便园区的上班族在下班后就近拥有一片运动场地。

作为苏南智城园区的配套设施,该网球场由壹网球俱乐部运营。面积共1700平方米,分为两片标准场和两片匹克球场。

目前,场地每天晚上6点过后都是约满的。大家可以在小程序上进行场次预约,每半小时一场,价格在25—60元不等,会员可享受半价,营业时间从早晨6点一直持续到晚上12点。

市交通执法部门

查处一起涉路施工违法案件

本报讯(汤怡晨 何一丁 谢涛)近日,我市交通执法部门查处一起涉路施工违法案件。执法人员对S232线进行日常巡查,当巡查至K313+900M上行处时,执法人员发现现场施工人员进行穿越公路埋设管道施工作业。

经调查,施工单位受移动公司委托,进行穿越公路埋设管线施工,执法人员现场检查时,施工已完成管道公路穿越73米,在公路用地范围内开挖5.25平方米。因本次施工未依法获得

审批许可,执法人员立即叫停施工,并进行调查取证。

执法人员调查后发现,该施工是从天宁区郑陆镇某厂区内进行穿管施工,施工行为隐蔽且工程量大。在询问厂内负责人时,执法人员发现其法律意识淡薄,现场对该负责人进行了普法教育。

针对涉路违法行为,施工负责人石某已于近期到中队配合调查取证工作。目前,该违法行为已依法进行立案。

久久重阳 情暖台侨

本报讯(陈霖)为弘扬中华民族爱老敬老的传统美德,10月9日,天宁区统战部(区台办、侨办)组织40名台胞家属、归侨侨眷开展“情暖重阳”联谊活动。

活动中,大家一起参观舜山小镇的季子书院、舜园、乡村MALL商业街街区,了解小镇的特色亮点和发展愿景,感受天宁区通过农文旅深度融合,赋能乡村振兴,同步实现乡村风貌保护与产业发展,打造美丽蝶变的舜山小镇的创新实践经验。

据悉,区侨办在前不久举办的“中医惠侨”活动中,为34名归侨提供“一对一”社区家庭医生的保障服务;为66名老归侨和老侨眷办理《江苏省中医药惠侨诊疗卡》,受到老侨们的欢迎和好评。区台办始终秉承“两岸一家亲”的理念,将“朝阳市集”打造成天宁



对台工作的特色品牌,为两岸同胞搭建起优质的交流平台,关心支持台胞台属在常生活、发展,用心用情优化服务,让台胞台属生活更舒心、工作更安心、发展更放心。